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SupBaTika apiOunTikG cuocThpaTa Baong

ZTaBepn Baon B, Xwpig nAsovacpoug, Bsoiakd, nAnpn.
Z0volo yneinv: {0,1,..., B-1}
Mapdoraon: Ng=(a,.; @p.y - @2 @3 Ag, .3 A3 +x A)g
ZuvteAeoTéG BapuTnTag B£ong:

A (B SBLBYL BB BT
MéyeOog:

M= a,,B"! + a,,B"2.. 2,2 + a,B! + ay, a,B 1+ a, B2+ ... +a, B*
ZuvnOzig Baosig: Auadikd, oKTadIko, o 0
Auadiko:
= AZonicTia
®  Koorog / anédoon
BéATioTn Bdon B = e = 2,71828

EyeBog M = B", kboToG K=c n B, ondTe N = InM /InB kai

K = cInM B/InB, kai dK/dB= c InM (InB-1)/(InB)?

n napaywyog pndeviferai yia B=e

Kal N 2N NApaywYoS €ival apvATIK
O EowTepIkEG NAPACTACEIG
®  MNapaortaon otaBeprig unodiacToAng
= MapacTtaon KIVATAG UNo31acToArG
®  MNapaortaon BCD

oo O oooog

a

g % g Mapdaotaon MARPoPopIOV “ﬁf
2° pEPOG THAMGA 2° Data representation
= = O 0,1 bits
ComPUter Arithmetic [m} E:1in56u JOHMV SESOHEVHOV Levels of Data structures
B  BaoIKEG SOPEG Basic structures
B AVOTEPEG SOHEG Higher level structures
Ap10punTIKN YNOAOYIOT®V O Eidn nAnpogopidv Information types
] Aglepnﬂkéq Numerical
AAQapPIOUNTIKEG Alpharithmetic
O ApIOuNTIKA ouoTHHATa Numerical systems
O ApiOunTIkn akpifeia Accuracy
(unkog A€ENnG) (word length)
O BaonpB Base B
m  Ztabepn fixed
m  MikTR mixed
3
MPOZOEZH - A®AIPEZH

ADDITION - SUBTRACTION
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MOAAANAAZIAZMOZ - AIAIPEZH -
MULTIPLICATION - DIVISION

NOAANANAAZIAZMOZ AIAIPESH

Merarponn Baong
Base conversion

a. Aképaiog Integer

N = tyty)y — N=(Ap oA A )y =N
1. Aladoxikég diaipéceig Tou N pe 1o B (npageig oto B)
Ta Wneia NPoKUNTOUV WG TO UNOAoINo diaipeang
A = [...[[N/B]/B].../B] mod B,
Nyy——N, He [x/y] To akepaio nnAiko
Tunikn nepinTwaon n HeTaTponr anod To dekadikd o AAAn Baon
2. Aladoxikoi noAAanAaciacpoi Twv yn@iov Tou N pe
T0 B (Npageig oTo B)
n napdotaon otn Bacn B npokUnTel oav anoTeAeoua

Ny—>N,, N=(((o, B+, )p+.)B+0)B+a,

Tunikn NEPINTWON N YeTaTponr aTo dekadiko and aAAn Baon




Akepalol  Integers

Repeat
begin
Q = [N/B]
P = N-QxB

comment To Q eivai To nnAiko kai P To unoAoino
write T0 P ynoio

N=Q
end
Until Q=0
begin
N=0
fori= n-1by -1 to 0 do
N = N*B+ ai
end for
nd

8/10/2019

MeTaTponn Baong @
Base conversion

B. KAaopartikog fractional
N=(0,0,...0,); —> N=(AA,..A ),=N

1. Aiadoxikoi noAAanAaociacpoi pe B (npageig oto B)
A, =[NB] , A, =[{...{{NB}B}...B}B]
N,y > N,
2. AladoxikEG diaipéoeig pe B (npageig oto B)
N= (ot / B0 Bt ot @) o) B
Ny =Ny,

3. Ané Baon B otn Baon B* A, =(dy - yay),
Opadsg k YnPpionv

KAaouarTikoi fractionals

begin
N = N*B
A =[N]
write A
N =N -Ai
comment N -A. gival To KAGOPATIKO pEPOG
end
end for
Begin
N=0
fori=nby-1to1do
N=(N+a.:)/B

“ — , — 5y
MeTatponn ano Aekadiko o Auadiko

1n p€B0JOG : Npa&eig oTo deKAdIKO

n.x. 132,82 => 10000100,11010001

132) 2

ole6) 2
0,82 o’ﬁ%
x 2 LsB\ ' 1l16]2
1),64 o

MeTtaTtponn and Aekadiko o Auadiko @
2n péB0doG : npageig oTo duadikd 1/2

132 = (1x102 + 3x10 + 2) = (1x10 + 3 )10 + 2,0
= (1x1010 + 11)1010 + 10,

1010
1

x
1010

1101
0000
1101

0000
1101

10000100

MsTaTtponn ano Askadiko os AUG5IK6@
2n p€BOdOG : npaZeig oTo duadiko 2/2

10000/ 1010 (2/10)
- 1010 ! 0,00110011

. 2 10
0010000 0,82=| =+81/10,,=| ——=+1000|/1010
1010 [10 ]10‘“ (1010 J ?
1100...

1000,00110011 +10/10)
_1010 | 0,11010001

001100
1010

001011

1010
00010011
101




Mapaotaocn apvnTik®v api®p®v NMpoonpacpévn TP
Representation of negative numbers -signed value

S

QBT X=(Xypy XpypseeXy Xg X X Xy g
0 10007 - 0 x=0
WYTPOTPOGNLOL: Xy = f-1 x<0

‘A‘ = (0 g ceveee 00040y B ),

O Ipoonpacuévo pétpo (IIM)

‘ ‘ (00,5 v 00,0050, )y A20
((B-1)0ty o 000005t )y A<O

O Iz Te X =+(101),,= (01100101), to -(101);,= (11100101),
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» MapdoTaon dpvNTIK®OV apiOHOV @

1-ZupgnAnpwpa

1. Tevika (B-1)- ((B-1)-%)

A= (Oozmi....v,lcuﬂ.ct,lm,2 ....... qK)LAZO
((B-1)otgyz oo Oy Oy el )y A<O

GUUTANPOUO YN Piov P =(B-1)-0;
* Ny =p"- BN,

O Ty aspintoon o 1-Zopmhi £v65 axepai
wavovps Ta 0 => 1 karta 1=>0.,
O Iy NaX=+(101),,= (01100101), to -(101),)= (10011010),

0 apOpod apkei va

MapaoTaon apvnTiK®OV apidpav 2-ZupunAnpwpa
Representation of negative numbers 2’s complement

O Tevika B-cvpminpona (B-X

‘A‘:{ (OE"“" 040,00 0)y AZ0
(CB-Da,, S0 )+BT) A<O

. N, =B"-N,

I
o Ly nepi 0V 2-X ] £vbg axepai 0 aplOpod apkei oV

rapaotac 1-E va mpochicovps ma povida

O My NaX=+101),,= (01100101), to -(101),,= (10011011),

Qnapa!alvuu napacTacng akePainv oTa Tpia GUCTAKATA Yid uno!ovlcrr

Twv 8-bits
Example of integers representation in the three systems for a 8-bit
computer
IIM 1-Z o
+128
+127 01111111 01111111 01111111
+126 01111110 01111110 01111110
+2 00000010 00000010 00000010
+1 1 1 1
o
11111111
-1 10000001 11111110 11111111
-2 10000010 11111101 11111110
-126 11111110 10000001 10000010
-127 11111111 10000000 10000001
-128 1

Npa&eig oto 2-2

x +y

a)x = 0, yz0
x+y = x| +lyl

B)x<0,y<0 ANy
x4y =20 x| + 20 - |yl =@+ 2 (x| + ly])

¥Y)x 20, y<0
@+ (IxI - IyD) via Ixl 2 Iyl

x+y=|x|+27-]y] = {
2= (lyl - Ix1) va Ix| <yl

Kavovag: To wngio unegpxeiliong ayvositai

A MNpa&eig oto 1 -2 >

X+y
a) x20,yz0

x+y =[x +lyl
B) x<0, y<0

x+y=2"-|x|-1+z"-|v|-1@+[z"-(|x|+|y|)-11@

y) x20, y<0

@)+ [Ix1 - IYI1ED via Ix] 2 Iyl

xty=ixi+20-lyl-1={
2= [yl - 1xI1- 1 via Ix] < Iyl

Kavévag: To ywneio unepxeiliong npooTiBeTal oTo TéAog




Mapadeiypa
2-2  1-3

e

+89 01011001 01011001
+39 00100111 00100111
+128 10000000 10000000
+89 01011001 01011001
2-5 1-5 -39 11011001 11011000

+50 1)00110010 1)00110001
01011001 01011001 H

00110010
10100111 10100110 -89 10100111 10100110
+39 00100111 00100111
00100111 00100111 -50 11001110 11001101
00110001 00110010
11011001 11011000 00110010
-89 10100111 10100110
-39 11011001 11011000
-128 1)10000000 1)01111110
1
01111111

8/10/2019

4 3
MapaoTtaon KivnTG unodiacToAng
Floating point representation

¢ £x-10%
e (m,e)=>A=m*pe

m = kKAaopaTiko pépog mantissa
e = ekBeTng exponent
m,e npoong EVoG O

B Baon B=2% (2,8,16)
Napayovreg
n Baon

To nAnBog Twv bits Tov m ka1 e (p+q+2=n)
Npoonpacpévn napdoTacn TV m Kai e
Alaragn Tov bits

(mg.m;m,;...m,, e eq...e &)

MapdoTaon KIVATAG unodiacToAng
Floating point representation

e

anAng akpiBeiag
.
< B3inAng akpipelag
e To nAnBog bits Tou m kaBopiel TNV akpipeia
. Et)) nARBoc bits Tou e kaBopilel To £0poG TINGV (O GUVapPTNON PE TN Baon

. i - £vn poppn

0,5<|m|<1

e MeTaténion Tou ekBETN
—2'=e=2"-1 (2-3)
0<e,<2""—1

29 = oTaBepd peTaATONIONG

a=7

-512 ° +511 1
00..0 011.1 e
0 1111 e

MapdaoTaon KIVATAG unodiacToAng
Floating point representation

* EUpoG TIHOV

—o 'l \ / +00
0
—o N Pt — +oo

BCD - k®wdikeGg codes
Binary Coded Decimal

e

16! / (16-10)! ~ 2.9 x 1010 Biag. 4-wniol / 384 X 7,6 x 107 KQBIKEG

O Bapn
B @smika
®  apvnTika

8421 2421 8421 Ynep-3 Gray 51111 | 2-ané-5
o | o000 0000 0000 0011 0000 | 00000 | 00011
1 | o001 0001 0111 0100 0001 00001 | 00101
2 | o010 0010 0110 0101 0011 00011 | 00110
3 |oo011 0011 0101 0110 0010 | 00111 | 01001
4 |o0100 0100 0100 0111 0110 | 01111 | 01010
5 |o101 1011 1011 1000 0111 10000 | 01100
6 |o0110 1100 1010 1001 0101 11000 | 10001
7 o111 1101 1001 1010 0100 11100 | 10010
8 | 1000 1110 1000 1011 1100 11110 | 10100
9 | 1001 1111 1111 1100 1000 11111 | 11000

MeTaTponn AuadikoU o OkTadikd

Binary Octal  Decimal

e Opadec Twv TPIWV (anod degid) °° 3 3
e UETATPONN KABE opadag .,o: ° Z
10101011 10 101 o011 ™ *  °

2 5 3

10101011 eivi 253 o€ Baon 8




| HavemomimoAbwév  Twipa Mapogopiic ke Tikemkowemdy | <o .
[ 2

MeTtarponn duadikoU o€ dekas§adiko

0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111
1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

e 0UAdEG TwV TeEooApwV (ano Oe&ia)
e LeTaTponn kabe opadag

10101011 1010 1011

10101011 eivai AB ot Baon 16

MTMOO®>» ©®ONOUDWNRO

25
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Auadikd kal YNoAoyIOTEG

Byte = 8 bits

O apiBuog Twv bits oe pia AEEn kabopilel
To pnkog AéEng (word length) Tou
unoAoyioTn

nou €ival cuvnBwg noAAanAdacio Tou 8

e 32-bit machines
e 64-bit machines etc.

| HavemotimoAéwvév  Twipa Hinpogopucic ka Tnhemkowovidy |
AvanapdaoTaon Keigevou (text) >

Mw¢ 6a NapaocTrnooulE KeIUEVO?

AedOPEVOU OTI £XOUHE NENEPATHEVO NANBOG
SIAPOPETIKWV XAPAKTNPWV, NAPIAOTAVOUUE TOV
kaBéva pe pia diapopeTikr) duadikr
oupBoAoCEIpa (string) — nou TNV Aépe KOIKA

Character set - ZUvoAo xapakTipwv
Mia AioTa XapakTripwv Kal ol KWSIKEG TOUG

XapakTrpeg= aA@apnTikoi, apiBunTikoi, cupBoAa

27

The ASCII Character Set %

ASCII = American Standard Code for
Information Interchange

ASCII apyika ATav 7-bit, kai €rol gixape
povo 128 characters

EnekTdbnke oe 8-bit ASCII

16001 XapakTNpPeG UNopoulE va
napacTrOoUE TWPA,

I MavemoriwoAOnvév  Tiua Iinpogopiic kan Tuksmkowenidy | < .
@ R

The ASCII Character Set (3ekadikr avanapdoraon)

Right ASCIl

Left Digit 0 1 2 E) 4 5 6 7 8 9

Digifs)
0 NUL SOH STX ETX EOT ENQ ACK BEL BS HT
1 LF VT FF CR 50 St DLE nct bC2 DC3
2 e NAK SYN ETB CAN EM SUB ESC FS GS
3 RS us [m] 1 - # 5 L) & °
4 ( ] . + . - . / 0 1
5 2 3 4 5 6 7 8 9 : H
6 < - > ? @ A B C D E
7 F G H 1 g K L M N 0
8 P Q K s T U v w X Y
9 z [ \ 1 . - . a b <
10 d e f ° h i i k 1 m
1 n [] P q T H t u v W
12 x ¥ z { | } ~ DEL

P

@

The ASCII Character Set (dgkaggadikn avanapdma%

E— ) 1 2 3 4. 5 6 7. 85 9 A8 D E_F
[ LR PI R Z[o] o]
b 4T -
2| [ els el =]+,
(0|1 |2(3|4|5[6|7|8|9|:|:|=|=[=|?
4@AH(:|)]‘,F(§H|JK|.MN(]
s [pla[r[s|T[u]viw|x|¥Tz] [ ]1]~]_
s Jalple|d|e|fle|n]ililk[1][m|[n]o
2 [pla|r|s|t|u|v|wl=|¥]z| (|1}~
8€ e T el B |E] (2
9_ N . T™MI ¥ |y |ce NS
A e el s el [«[=]-[®]"
s o= u (] |. " |»]%e]=]e
= |AJAJAJAJA|AlE|C|EE|E|E|[T][T]T]X
o_[p|N|o]o|o]o|6« e|u|u]o|ulY|r|B
= |a|alala|alale|¢|e|s|e|e|i|i|it
|alalelo|alo|a]+|alu|ala|uy|p|y

5
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& (R @ (3.
The Unicode Character Set = e
The Unicode Character Set
Extended ASCII &gv enapkel yia 6IEGVI"] Code (Hex) Character Source
Xpnon 0041 A English (Latin)
Unicode xpnoiponolei 16 bits avd 03253 A Russian|(Gynllic)
character oEge 7 Abel
i , , 13EA i Cherokee
lMoooug xapakTrpeg Hropel o 211E R Letterlike Symbols
UNICODE va navanapaotnoel ; 21CC = Arrows
Unicode €ivar unepolvoAo Tou ASCII 282F Braille
345F i3 Chinese/Japanese/

O1 npwTol 256 characters avTioToixouv
O-E a UTOUC TOU eXtended ASCII Figure 3.6 A few characters in the Unicode character
s Character set L s

Korean (Common)




